

70 — 100

A tavalyinál lényegesen magasabb lesz a városi pótdadó

(A Délmagyarország munkatársától.) A városi költségvetés tervezetéről tegnapi számában részletesen beszámolt a Délmagyarország és felhívta az illetékesek figyelmét arra, hogy a városi polgárság magyarázatot vár arra nézve, hogy a számvevőszégi tervezet százszázaléknál nagyobb pótdadó kivételét hozza javaslatba. Ezzel kapcsolatban Pálffy József dr. pölgármester kedden a következő nyilatkozatot tette:

— A számvevőszégi főtanácsos bemutatta a jövőévi költségvetés számvevőszégi tervezetét. Ebben lényegesen meghaladja az előirányzott pótdadó a százszázalékos, azonban ez minden év-

ben előfordul, hogy az előirányzatot magasabbra veszik fel. Az elmúlt évben kilenven százalékra előirányzott pótdadót a pénzügyi bizottság, majd a kis- és közgyűlés végül is hetven százalékban állapította meg. Az idén lényegesen magasabb lesz a pótdadó, mert a város szociális gondoskodása több pénzbe került, mint az elmúlt esztendőben. Hogy ez az adótétel mennyi növeli a pótdadót, egyelőre nem lehet tudni. Annyi azonban bizonyos, hogy a pótdadó a jövőévi költségvetésben magasabb lesz a tavalyinál.



Kerékpár, rádió, gramfon, varrógép olcsó árban, részletre is. Alkatrészek, nagy javítóműhely, irógép javítás
Déry Géparuház Kiss u.
A 48 pengős Néprádió előjegyezhető

Kétszer annyian jelentkeznek „néprádió” iránt, mint amennyi készülék érkezik Szegedre

(A Délmagyarország munkatársától.) A rádiókultusz most érkezik el igazán hivatásának teljesítéséhez, az úgynevezett „néprádió” bevezetésével. A gyárak hónapok óta dolgoznak a 2+1 lámpás néprádiókészülékeken és valószínűleg szeptember 15-ére megérkeznek az első ilyen készülékek. Szegeden is nagy érdeklődés nyilvánul meg a néprádió-készülékek iránt. Az egybehangzó vélemény szerint a jelentkezők tömege legalább kétszer olyan nagy, mint amennyi készülékre számíthatnak Szegeden. A néprádióból egyelőre huszezer darabot gyártanak és az országban 40—50 ezerre tehető már eddig is a jelentkezők száma.

— A készülékeket minden nap várjuk, — mondják a kereskedők, akik egyetértenek abban, hogy az igénylés igen nagy. Valószínű azonban, hogy a tömeges jelentkezők száma felére fog apadni akkor, amikor a dolog komolyra fordul. Részint anyagi okok játszanak közre, mert az a kisegyzisztencia, akinek eddig nem telt még a legolcsóbb rádiókészülékre sem a kedvező részletfizetési feltételek mellett, sajnos, még azt a havi 4 pengőt sem bírja el. Azok viszont, akik minden körülmények között megengedhetik maguknak, hogy 48 pengőért rádiót szerezzenek be, nagyobb igényűek és esetleg nem elégti ki őket ez a készülék.

A néprádió nemcsak szerkezetre, de külsőleg is jó és célszerű lesz. A hírek szerint Budapest két állomásán kívül még néhány európai állomás is vehető rajta. Természetesen egyszerűbb és igénytelenebb lesz, mint egy normális készülék, viszont az árbeli differencia sokkal jelentősebb, mint a szerkezeti és kiállításbeli különbség. Mindenképpen a *kispenzü embernek* készül.

Arra a kérdésünkre, hogy a tanyavilágban érdeklődnek-e a néprádió iránt, eltérő válaszokat kaptunk. Az egyik kereskedő szerint a tanyai ember részére nagyon megdrágítja a készüléket a száraz-telepek beszerzése, ami csaknem duplájára emeli a néprádió árát. Ezzel szemben egy másik villamosági szaküzlet szerint a telepek nem kerülnek többre 14 pengőnél ehhez a leegyszerűsített készülékhez és helyes használat mellett nyolc hónapig is eltartanak.

A tanyavilágban eddig a kristálydetektőrös készülék volt elterjedve s ez a jövőben is olcsóbb, úgyszólván üzemmentes rádiózást jelent a telepes néprádióval szemben. A városi kispenzü emberrel pedig a villanyfogyasztás felmegy körülbelül ugyanannyira, mintha telepes

készüléket használna, tehát anyagiakban itt sincs differencia. Mindenesetre a néprádió-készülék viszonylagosan igen olcsó és ezért természetesen tűnik az a rendkívüli érdeklődés amely megelőzi. A gyárak még nem értesítették a kereskedőket a készülékek megjelenésének pontos dátumáról s miután szeptember elejére tervezték a készülékek piacradobását, most az látszik valószínűnek, hogy szeptember 15-ig megérkezik Szegedre az első néprádió-szállítmány.

Itt az új iskolaév!
előírással intézeti ruhák legolcsóbban a
Budapesti Felöltőáruházban
Szeged, Klauzál-tér 7. (Wagner-üzletház)

A „Bremen” nem tud visszaindulni a newyorki kikötőből

Newyork, augusztus 29. A Bremen nevű német gőzhajó 1669 utassal hétfőn este Newyorkba érkezett és csak éppen üzemanyagot akart felvenni, hogy már kedden hajnalban 2 és 3 óra között utas nélkül visszatérjen Németországba, mert így szólt a német hatóságtól kapott utasítás. De nem indulhatott el, mert a newyorki kikötőparancsnokság visszatartotta.

Mikor a „Bremen” kapitánya ez ellen tiltakozott, azt felelték neki, hogy az amerikai szövetségi kormány kincstári hivatala rendelkezett úgy, hogy a német hajót „törvényes eljárás alá kell venni”, ami azt jelenti, hogy az amerikai vámhatóságok megvizsgálják a német hajó papírjait, vajjon az amerikai törvényeknek megfelelnek-e. Ezt a vizsgálatot a vámhatóság kedd délelőttre tűzte ki s mivel ez esetleg hosszú ideig tart, még nem lehet tudni, hogy mikor indulhat vissza a Bremen Newyorkból.

A Tisza 22° C

A szegedi rendőrség révkapitánysága közli: a Tisza vizállása augusztus 29-és reggel 7 órakor — 59, hőmérséklete 22 fok Celsius.

A földiavaslatot szeptember közepén betérjesztik a képviselőház elé

Budapest, augusztus 29. Kedden délután 5 órakor a kormány valamennyi tagjának részvételével miniszteri értekezlet volt, amelyen a költségvetés első tárgyalását készítették elő, másfél év költségvetését, amennyiben a júliustól júliusig tartó költségvetési év helyett a nap-tári évre szóló költségvetésre térünk át. A költségvetést a pénzügyminiszter előreláthatólag szeptember legutolsó, vagy október legelső napjaiban fogja betérjesztetni. Ezt megelőzően a szeptember 14-én összeülő képviselőházban a földművelésügyi miniszter a mezőgazdasági munkavállalók özvegyeinek biztosításáról szóló törvényjavaslatot és a földbirtokpolitikai törvényjavaslatot fogja betérjesztetni.

Fáklyásmenet Zágrábban

Belgrád, augusztus 29. Kedden reggel kezdődött Zágrábban a horvát népképviselői ülése Macsek helyettes miniszterelnök elnöklésével. A népképviselői tagjai nagy néptömeg kíséretében a temetőbe vonultak, ahol Subotić horvát bán koszorút helyezett el Radics István sírjára. Ezután a Szábor palotájában folytatták a megbeszéléseket. Kedden este Zágráb lakossága nagy fáklyásmenetet rendezett Macsek tiszteletére.

Belgrád, augusztus 29. Egész Délszláviában teljes nyugalom van. Semmiféle katonai intézkedést nem tettek.

Kozma Miklós fiának halálos autószerencsétlensége

Budapest, augusztus 29. Súlyos csapás érte Kozma Miklós titkos tanácsost. Kisebbségi fia, vitéz leveldi Kozma Dénes, az I. G. Farben-industrie wiesbadeni gyáranak tisztviselője autószerencsétlenség áldozata lett. A 22 éves Kozma Dénes, mint a 3. honvédhuszárezred karpaszományos őrmestere, legutóbb fegyvergyakorlaton volt itthon és katonai szolgálatának befejezése után gépkocsin igyekezett vissza Wiesbadenbe munkahelyére. Hétfőn este indult el Budapestról. A halálos szerencsétlenség az alsóausztriai Amstetten közelében az országúton érte, ahol a gépkocsi nekiment egy fának. Holttestét és az összezúzott gépkocsi roncsait az arra haladók találták meg. Temetése pénteken délután lesz Baracsán, ahol nagyatyja, néhai Kozma Ferenc földi maradványai mellé helyezik örök nyugalomra.

Jóraivaló

csónakosfiut

felvesz a SZEGEDI FÉSZEK KLUB.
Jelentkezés a klubházban (Tiszapart, közuti hid mellett)

A Délmagyarország telefonszámai:

Szerkesztőség: 23—33
Kiadóhivatal: 13—06
Nyomda: 10—84